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KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI
Probna Matura z OPERONEM

Matematyka
Poziom podstawowy

Listopad 2012
W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przykiadowe poprawne odpowiedzi.

W tego typu zadaniach nalezy rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Zadania zamkniete

Nr
zad.

DI:IIJ-DBCBADABCCDDBBCDCCBDBCBJ

1.12.13. 4. |5 |6. 7. (8 |9 [10.]11.12.|13. | 14.|15. |16.| 17. | 18.]19.| 20. | 21.| 22. 23A]

Za kazda prawidlowa odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

Zadania otwarte

Numer
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow
24. Postep: 1 pkt
a+r=7
Zapisanie ukiadu rownan:
a +5r=17
Rozwigzanie bezbiedne: 2 pkt
9 5

Wyznaczenie pierwszego wyrazu i réznicy ciagu: ¢, = > r= 5

25. Postep: 1 pkt

6-174 4 2x

Zapisanie réwnania: itk o2 0 174,5
Rozwiazanie bezbiedne: 2 pkt
Rozwiagzanie réwnania i wyznaczenie: x =176 cm

26. Postep: 1 pkt
Zapisanie lewej strony réwnania w postaci iloczy nowej:
(x+4)(2x*=3)=0
Rozwigzanie bezbiedne: 2 pkt
Wyznaczenie rozwiazan rownania: x, = —4, x, = —%, Xy = %

27. Postep: 1 pkt
Wyznaczenie pierwiastkow tréjmianu kwadratowego: x, = —3, x, =3
Rozwiazanie bezbiedne: 2 pkt
Rozwiazanie nieréwnosci x € (—oo,—3)U(3,+0)
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Numer
2adania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow
28. Postep: 1 pkt
Zapisanie liczby bez symbolu pierwiastka: a = |2 —Zng — 2J§
Rozwigzanie bezbiedne: 2 pkt
Wykazanie, Ze liczba jest catkowita: a = —2 +2J§ —2\6 =a=-2
29. Postep: 1 pkt
Zapisanie diugosci krawedzi szescianu przed zwiekszeniem wymiarow
i po zwiekszeniu: a; 1,2a
Rozwigzanie bezbiedne: 2 pkt
Wyznaczenie objetosci przed zwigkszeniem wymiarow i po zwiekszeniu
oraz podanie odpowiedzi: V = a°, V, = 1,7284°. Objetos¢ wzrosia
072,8%.
30. Postep: 1 pkt
Utozenie rownania z jedna niewiadoma pozwalajacego obliczy¢ wspot-
rzedne punktéw A4 i B: (x+ 1)2 +(x+4 —2)2 =25
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt (2 pkt w przy-
RozWwigzanie rownania i obliczenie wspoirzednych punktow: padku biedow ra-
A=(2:6)iB=(-5;—1) chunkowych)
Rozwigzanie prawie calkowite: 4 pkt
Obliczenie diugosci cieciwy AB: |AB| = ?\E
Rozwigzanie bezbiedne: 5 pkt
Obliczenie poprawnie obwodu trojkata ABS: 10+ ?«5
31. Postep: 1 pkt
Wprowadzenie dokladnych oznaczen lub wykonanie rysunku z oznacze-
niami:
h, a- odpowiednio wysokos¢ sciany bocznej i krawedz podstawy,
« - kat plaski sciany bocznej przy podstawie,
3 - Kat nachylenia $ciany bocznej ostrosiupa do plaszczyzny podstawy
Istotny postep: 2 pkt
3ah
200 24
Zapisanie ukiadu rownan: 2
=9
o
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
Rozwigzanie ukiadu i podanie odpowiedzi:
=
Rozwigzanie bezbiedne: 5 pkt (4 pkt, gdy
Jg poprzestano na
Wyznaczenie cosinusa kata 3:cos § = — obliczeniu diugosci
6 wysokosci podstawy
lub sin)
2
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Numer
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczha punktow

32. Postep: 1 pkt
Wprowadzenie oznaczen v, t — predkosc i czas przejscia drogi pieszo oraz

zapisanie jednego z réwnan: v- t = 30 lub 30 = (v+ 9)(t — 3)

Istotny postep: 2 pkt
=v-t
Zapisanie ukladu réwnan:
30 = (v+9)(t—3)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
Przeksztalcenie ukiadu do rownania kwadratowego: £ — 3t —10 =0
Rozwiazanie bezbledne: 5 pkt (4 pkt, gdy

t=5h popetniono drobny
_ btad rachunkowy lub

v=6km/h nie wyznaczono dru-
giej niewiadomej)

\ ’

Rozwigzanie rownania i zapisanie od powiedzi: l
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